

第 036-1 号

中国人民政治协商会议高青县委员会

委员提案

提案人: 乍红迁

工作单位: 高青县文化和旅游局

组 别: 高城组

联系电话: 18653637977

案 由: 关于低速电动车进一步加强管理的建议

提交时间: 2024年1月19日

背景：

随着社会的发展，生活质量的提高，人民群众对日常出行也有了更高的要求，追求出行的方便、快捷、舒适、安全等等，低速电动车应运而生，不仅速度较快而且骑行中可以自由规划路线，无疑更加便捷，还有一个很大的优势就是大部分为电动篷车，并带有取暖和降温措施，使驾乘舒适度大大提高，是一种不错的出行选择，以至于低速电动车随处可见，给大众出行带来了极大的方便、快捷。

存在的问题：

低速电动车给大众出行带来了方便、快捷的同时，也存在许多亟待解决的弊端。低速电动车主大多为中老年，耳目欠聪慧，反应也显得迟缓，对交通规则了解较少，致使占道行驶、逆行、闯红灯等违章行为屡见不鲜，是较大的交通安全隐患；在停放方面，更是不管三七二十一，见空就停，随手乱放，导致公共秩序紊乱。城市如果被这样乱停乱放，势必影响市容，阻碍交通，也是安全隐患之一。也为城市交通和市容环境带来较大的负面影响。

建议：

1.建议驾驶人员主动学习并遵守交通规则，增强安全意识，避免违章行驶，禁止乱停乱放，家庭成员间互相提醒（特别是老年和未成年驾驶人员），加大交通安全保障。

2.建议相关部门出台相应规章制度（可借鉴机动车相关规章制度），统一办理牌照，办理保险，对驾驶人员进行短

期而有效交通规则培训，发放合格证件，限制驾驶人员年龄，并对违章行驶、乱停乱放实施一定程度的惩罚措施。

3.建议各单位、街道、社区加强交通安全及道德素质教育，增强市民的安全意识及道德素质，减少违章使用、乱停乱放低速电动车，使低速电动单车造福大众，方便大众，减少安全隐患，保障健康出行。

